

కుమ్రం భీంకు ఆదివాసుల ప్రత్యేక పూజలు

బెజ్జూర్, అక్టోబర్ 23 : కుమ్రం భీం వర్ణంపై పుర స్కూలుకు బుధవారం ఆదివాసీ సంప్రదాయాల్తో ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. మండల కేంద్రంలోని ఆది వాసీ భవనం నుంచి ఆది వాసీలంతా డబ్బు చప్పు క్లబ్ స్థలాలు చేస్తూ ఊరే గింపుగా బస్సాండ్



దేవతల ప్రతిమలతో కుమ్రం భీం విగ్రహం వద్ద పూజలు చేస్తున్న ఆదివాసులు

వద్దనున్న కుమ్రం భీం విగ్రహం వద్దకు వచ్చారు. లక్ష్మీదేవి, పోతురాజు తదితర దేవతా ప్రతిమలకు పూజలు చేశారు. భీం విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు సిడం సకారాం, కుర్చింగ్ ఓం ప్రకాష్, కోరై తిరుపతి, కుల పెద్దలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ మంచెల్లాల కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్ 5 గురువారం 24 అక్టోబర్ 2024 MANCHERIAL KUMURAM BHEEM ASIFABAD

బెజ్జూర్ మండలంలో బుధవారం ఉదయం పాగమంచు దట్టంగా కమ్ము కున్నది. ఉదయం 6 గంటల నుంచి 8 వరకు రోడ్లపై ఎదురుగా వచ్చే కనిపించక పోవడంతో హాట్ లైట్లు మేనుకొని వాహనాలు సడబించాల్సి వచ్చింది. పాగమంచుతో పాలాలకు వెళ్లడం కష్టమైంది ఇబ్బంది వచ్చారు.

మంచు కురిసే వేళలో..



-బెజ్జూర్, అక్టోబర్ 23 పాగమంచు కమ్ముకోవడంతో ఉదయం పూట లైట్లు మేనుకొని వెళ్తున్న వాహనదారులు



తహసీల్దార్ కార్యాలయాలికి వచ్చి అధికారులకు విన్నవించుకున్న ఎస్ హెచ్-63 భూ నిర్మాణానుమతి

'ఎస్ హెచ్-63' బాధితులకు నోటీసులు

లక్ష్మణపేట, అక్టోబర్ 23: ఆర్డర్ల నుంచి జగిత్యాల మేడంగా మంచిర్యాల వరకు నాలుగు వరకుల హైవే (ఎస్ హెచ్-63) నిర్మాణానికి గతంలో సర్వే చేపట్టగా ఎట్టకేలకు అధికారులు భూనిర్మాణానుమతి నోటీసులు జారీ చేశారు. కొందరు నోటీసులు తీసుకోకా మరకొందరు తిరస్కరించారు. గతంలో పలు మార్లు హైవే నిర్మాణం కోసం సర్వే చేస్తున్న అధికారులను భూనిర్మాణానుమతి, రైతులు అడ్డుకున్నారు. ప్రభుత్వం ఎట్టకేలకు పోలీసు బందోబస్తు పద్ధతి సర్వే పనులు పూర్తి చేసింది. గత ఆగస్టులో నోటీసులిచ్చేందుకు ప్రయత్నించగా బాధితులు తిరస్కరించారు. భూమిని కాపాడుకునేందుకు బాధితులకు ఏకమై హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. ఈ నెల 27 వరకు బాధితుల జోటికి ఎవరూ వెళ్లవద్దని కోర్టు స్టే ఇచ్చింది. కానీ అధికారులు కోర్టు పరిధికి లోబడి భూమిపై వెళ్లకూడ తదుపరి ప్రక్రియను పూర్తి చేస్తున్నారు.

నోటీసులు తిరస్కరించిన బాధితులు కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు రెవెన్యూ అధికారులు ఈ నెల 22న మండలంలోని పోతపల్లి, మిట్టపల్లి, లక్ష్మణపేట, గుల్కొట్ల, ఇటికల్, మోదెల గ్రామాల్లో హైవేలో భూమిని కోల్పోతున్న రైతులను గుర్తించి వాళ్లకు నోటీసులిచ్చడం ప్రారంభించారు. తహసీల్దార్ స్వయంగా సీబిఐడితో చెల్లి పట్టాదారులకు అవగాహన కల్పిస్తూ నోటీసులు అందిస్తున్నారు. కొంతమంది స్వచ్ఛందంగా నోటీసులు తీసుకోవడం లేదు. ఉన్నతాధికారుల ఆదేశాల ప్రకారం నోటీసులు బాధితుల ఇంటి గోడలపై అంటిస్తున్నారు. గతంలో భూములను వరకు బాధితుల జోటికి ఎవరూ వెళ్లవద్దని కోర్టు స్టే ఇచ్చింది. కానీ అధికారులు కోర్టు పరిధికి లోబడి భూమిపై వెళ్లకూడ తదుపరి ప్రక్రియను పూర్తి చేస్తున్నారు.

- కొందరు తిరస్కరించడంతో గోడలకు అంటించిన అధికారులు
మార్కెట్ ధర చెల్లించాలంటున్న భూనిర్మాణానుమతి



గోడకు అంటించిన నోటీసులను చూపిస్తున్న బాధితుడు

లంకా ఏకమై బుధవారం తహసీల్ కార్యాలయానికి చేరుకోవడంతో హైవే అధికారి అధికారులు, అమ్మార్ల బాధితులకు సర్వే జిచ్చారు. కొంతమంది రైతులు నోటీసులు తీసుకోని వెళ్లిపోయారు.

మార్కెట్ ధర చెల్లించాలి..

నాకు లక్ష్మణపేట మున్సిపాలిటీలో సుమారు ఎకరంపైగా వ్యవసాయ భూమి హైవే రోడ్డు నిర్మాణంలో అధికారులు తీసుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఇప్పుడు మున్సిపాలిటీ గుంట భూమి కూడా కొనుక్కునేలా లేదు. మార్కెట్ ధరలు చూస్తే లక్షలు, కోట్లలో వలకుతున్నది. నాకున్న భూమి ఇండ్ల సమీపంలో ఉండడంతో ధర చాలా ఎక్కువగా పలుకుతున్నది. అధికారులు ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన ధర కాకుండా మార్కెట్లో ఉన్న ధరను అందిస్తే సంతోషంగా ఉంటుంది. ఈ భూములు పోతే మాకు వ్యవసాయం చేసుకునేందుకు భూమి కూడా లేదు. ఎక్కువగా కూలి నాలి చేసుకోవడం తప్పా వేరే దిక్కు లేదు.

నోటీసులు తీసుకోకపోతే నష్టపోతారు.. ఆర్డర్ల నుంచి మంచిర్యాల వరకు నాలుగు వరకుల హైవే నిర్మాణానికి భూమి కోల్పోతున్న రైతులకు తమ ఇచ్చే నోటీసులు స్వచ్ఛందంగా తీసుకోవాలి. నోటీసులు తీసుకోకపోతే నష్టపోయేది బాధితులే. నోటీసులు తీసుకోని వారి ఇండ్ల గోడలకు నోటీసులు అంటిస్తున్నారు. నోటీసులు తీసుకున్న ప్రతి ఒక్కరూ పట్టాదారు పాసు పుస్తకం, పాస్ కార్డు, ఆధార్ కార్డు, బ్యాంక్ పాస్ బుక్ కార్యాలయంలో అందజేయాలి. వాళ్ల భూముల్లో బోర్డులు, డిప్లొ, ప్రహారీతోపాటు చెట్లు, పూల, పండ్ల మొక్కలు ఏమీ ఉన్నా వాటి వివరాల కూడా లిఖిత పూర్వకంగా ఇవ్వాలి ఉంటుంది. వాటి ఆధారంగా బాధితుడు నష్టపోయేది ఎంతో నివేదికను తయారు చేసి ప్రభుత్వానికి పంపిస్తామని తెలిపారు. -బి.బి. కుమార్, తహసీల్దార్, లక్ష్మణపేట



స్వచ్ఛం చేస్తున్న గుస్సాడీలు(ఫైల్)

నేటి నుంచి దండారీ వేడుకలు

కెరమెరి, అక్టోబర్ 23: మండలంలో దండారీ వేడుకలు గురువారం ప్రారంభం కానున్నాయి. ప్రతి యేటా దీపావళికి ముందు ఆదివాసులు దండారీ వేడుకలు నిర్వహించుకోవడం ఆనవాయితీ. వారి ఆధ్వర్యం ద్వారా 'ఏత్యాసారీ' పేరుకు ప్రత్యేక పూజలు, వేడుకలు నిర్వహించేందుకు ఆదివాసీలు సిద్ధమయ్యారు. కెరమెరి మండలంలోని మోడి, సాకడ గ్రామాల్లో గురువారం సంప్రదాయబద్ధంగా భోగి పండుగ నిర్వహించనున్నారు. డబ్బుల దరహు, గజ్జెల మోతలతో గుస్సాడీల నృత్యాలు ఆకట్టుకోనున్నాయి. ఓ వైపు కోలాట నృత్యాలు, మరోవైపు గోడి, రేలా రేలా పాటలపై నృత్యాలు, హోళాపాటలకు ప్రదర్శనలతో చోరైత్తను న్నాయి. ఓ గ్రామానికి చెందిన దండారీ బృందం మరో గ్రామానికి వెళ్లడం, పచ్చిన వారికి ఆతిథ్యం ఇవ్వడం ఆచారంగా వస్తున్నది. దండారీ వేడుకలు ప్రపంచ స్థాయిలో ప్రత్యేక గుర్తింపు పొందాయి. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం దండారీని ప్రత్యేక పండుగగా గుర్తించి యేటా వేడుకలకు కోటి రూపాయలు విడుదల చేసి ఒక్కో దండారీ బృందానికి రూ.10వేల ఆర్థిక సహాయం అందించి ఆదివాసుల ఉత్సాహం అందించింది.

పద్దల్ పురి కాకో ఆలయంలో భక్తుల సందడి

దండేపల్లి, అక్టోబర్ 23: దండేపల్లి మండలం గుడిరేవు గోదావరి నది ఒడ్డున ఉన్న పద్దల్ పురి కాకో ఆలయం భక్తులతో సందడిగా మారింది. బుధవారం ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో మహారాష్ట్ర నుంచి పెద్ద సంఖ్యలో భక్తులు తరలివచ్చారు. గోదావరిలో స్నానాలు చేసి తీలంతోనే విగ్రహాల వద్ద పూజలు చేశారు. అనంతరం గోదావరి జిల్లాలో అలయం చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేసి కాకో ఆమ్మవారికి పూజలు చేశారు. కానగ నూనెతో తయారు చేసిన గారెలను వైవిధ్యంగా సమర్పించారు. అనంతరం అలయ ఆవరణలో దండారీ గుస్సాడీ, రేలా రేలా నృత్యాలతో సందడి చేశారు.

భూసేకరణ ప్రక్రియను వేగవంతం చేయాలి

మంచిర్యాల కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్ • 'ఎస్ హెచ్ 163' సర్వే పనుల పరిశీలన జైఫూర్, అక్టోబర్ 23: జాతీయ రహదారి 163జి నిర్మాణానికి జైఫూర్ మండలంలోని రహదారిపై భూసేకరణ సర్వే ప్రక్రియ వేగవంతం చేయాలని అధికారులను మంచిర్యాల కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్ ఆదేశించారు. బుధవారం ఆర్డీవో రాములు, తహసీల్దార్ వనజారెడ్డితో కలిసి సర్వే పనులను పరిశీలించారు. మంచిర్యాల, వరంగల్, ఖమ్మం, విజయవాడ జాతీయ రహదారి నిర్మాణానికి మండలంలోని జైఫూర్, టేకుపల్లి, ఎల్లంబి, శేటిపల్లి, నర్సంగూర్, బెజ్జూర్, కుందూర్, రోమ్మపూర్, కిష్టాపూర్, వేలా గ్రామాల నుంచి 110 హెక్టార్ల భూమి అవసరం కాగా 83 హెక్టార్లు ఇప్పటికే సేకరించారు. మిగతా భూమి భూసేకరణలో వివిధ కారణాలతో జాప్యం జరుగుతున్నది. ఈ మేరకు సర్వే పనులు పరిశీలించి, రహదారి నిర్మాణంలో కోల్పోతున్న అంటివాణ భూములకు ప్రత్యామ్నాయ భూములను గుర్తించాలని, అంటివాణ ద్వారా అవసరమైన అనుమతుల ప్రక్రియ త్వరగా పూర్తి చేయాలని తెలిపారు. అధికారులు, భూ

యజమానులు, రైతులు సమన్వయంతో భూసేకరణపై ప్రక్రియ పూర్తి చేసేలా చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. విద్యార్థులు క్రీడల్లో రాణించాలి లక్ష్మణపేట, అక్టోబర్ 23: విద్యార్థులు చదువుతో కలిసి సర్వే పనులను పరిశీలించారు. మంచిర్యాల, వరంగల్, ఖమ్మం, విజయవాడ జాతీయ రహదారి నిర్మాణానికి మండలంలోని జైఫూర్, టేకుపల్లి, ఎల్లంబి, శేటిపల్లి, నర్సంగూర్, బెజ్జూర్, కుందూర్, రోమ్మపూర్, కిష్టాపూర్, వేలా గ్రామాల నుంచి 110 హెక్టార్ల భూమి అవసరం కాగా 83 హెక్టార్లు ఇప్పటికే సేకరించారు. మిగతా భూమి భూసేకరణలో వివిధ కారణాలతో జాప్యం జరుగుతున్నది. ఈ మేరకు సర్వే పనులు పరిశీలించి, రహదారి నిర్మాణంలో కోల్పోతున్న అంటివాణ భూములకు ప్రత్యామ్నాయ భూములను గుర్తించాలని, అంటివాణ ద్వారా అవసరమైన అనుమతుల ప్రక్రియ త్వరగా పూర్తి చేయాలని తెలిపారు. అధికారులు, భూ

విద్యార్థులు క్రీడల్లో రాణించాలి లక్ష్మణపేట, అక్టోబర్ 23: విద్యార్థులు చదువుతో కలిసి సర్వే పనులను పరిశీలించారు. మంచిర్యాల, వరంగల్, ఖమ్మం, విజయవాడ జాతీయ రహదారి నిర్మాణానికి మండలంలోని జైఫూర్, టేకుపల్లి, ఎల్లంబి, శేటిపల్లి, నర్సంగూర్, బెజ్జూర్, కుందూర్, రోమ్మపూర్, కిష్టాపూర్, వేలా గ్రామాల నుంచి 110 హెక్టార్ల భూమి అవసరం కాగా 83 హెక్టార్లు ఇప్పటికే సేకరించారు. మిగతా భూమి భూసేకరణలో వివిధ కారణాలతో జాప్యం జరుగుతున్నది. ఈ మేరకు సర్వే పనులు పరిశీలించి, రహదారి నిర్మాణంలో కోల్పోతున్న అంటివాణ భూములకు ప్రత్యామ్నాయ భూములను గుర్తించాలని, అంటివాణ ద్వారా అవసరమైన అనుమతుల ప్రక్రియ త్వరగా పూర్తి చేయాలని తెలిపారు. అధికారులు, భూ

కాంగ్రెస్ పై తిరుగుబాటు మొదలైంది

బెల్లంపల్లి మాజీ ఎమ్మెల్యే దుర్గం చిన్నయ్య • కాసిపేటలో కాంగ్రెస్ నుంచి బీఆర్ఎస్లో చేరిన యువకులు కాసిపేట, అక్టోబర్ 23 : అనేక అబద్ధాలతో గద్దెనెక్కిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై తిరుగుబాటు మొదలైంది, ఆస మర్ల పాలనపై ప్రజల్లో వ్యతిరేకత చచ్చింది. బెల్లంపల్లి మాజీ ఎమ్మెల్యే చిన్నయ్య స్పష్టం చేశారు. బుధవారం కాసిపేట మండలం ముత్తంపల్లి గ్రామ చందాయతీలోని మాజీ సర్పంచ్ ఆడి బాబు, మాజీ ఉప సర్పంచ్ బోయిన తిరుపతి అధ్యక్షులతో 82 మంది యువకులు కాంగ్రెస్ నుంచి మాజీ ఎమ్మెల్యే దుర్గం చిన్నయ్య సమక్షంలో బీఆర్ఎస్లో చేశారు. వాళ్ల కిందగా కమ్మ బీఆర్ఎస్లోకి ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా అయిన మాట్లాడుతూ ఎన్నికలప్పుడు రైతు భరోసా కిందగా 15 వేల ఇస్తామని, రుణమాఫీ రూ.2 లక్షలు చేస్తామని చెప్పి రైతులను ముప్పు తీసుకున్నారని విమర్శించారు. మహిళలకు స్యూటీలు ఇస్తామని ఇప్పటికే, వృద్ధులకు రూ.4000, దివ్యాంగులకు రూ.6000 పింఛన్ ఇస్తామని గద్దెనెక్కి మోసం చేస్తున్నారని అన్నారు. నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగానిస్తామని చెప్పారని, దీనిపై ప్రతిబింబించి వారిని లాంటిలో, బూటు కాళ్లతో తన్నిస్తున్నారన్నారు. తమను మోసం చేశారంటూ బెల్లంపల్లి నియోజవర్గం కాసిపేట మండలంలో కాంగ్రెస్ నుంచి పెద్ద సంఖ్యలో యువకులు బీఆర్ఎస్లో చేరుతున్నారని తెలిపారు. బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలపై కాంగ్రెస్ వాళ్ల చాలా దౌర్జన్యాలు చేస్తున్నారని, పోలీసులతో అక్రమ కేసులు పెట్టిస్తున్నారన్నారు. ఇలాంటి చర్యలకు భయపడవద్దని కార్యకర్తలు, నాయకులకు భరోసానిచ్చారు. బీఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షుడు బొల్ల రమణారెడ్డి

బీఆర్ఎస్లో చేరిన వారిలో కలిసి నిరాదాయ చేస్తున్న దుర్గం చిన్నయ్య, నాయకులు మాజీ జడ్పీటీసీ పల్లె చంద్రయ్య, మాజీ ఎమ్పీటీసీ కొండలత్తుల రాంబండర్, మాజీ సర్పంచ్ ఆడి బాబు, మాజీ ఉప సర్పంచ్ బోయిన తిరుపతి, బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ డ్రైనింగ్ రాంబెంకి వారందరూ, కాసిపేట గ్రామ అధ్యక్షుడు అగ్ని సత్యయ్య, లంక లక్ష్మణ్, ఉన్నమల్ల గోపాల్, బన్ను శ్రీనివాస్, సుధాకర్, శేఖర్, మల్లెళ్లి, సాయి కిరణ్, మధువేని సాయి, గో మాన సనిల్, దుర్గం సుమంత్, చంద్రశేఖర్, యువకులు పాల్గొన్నారు. దండారీ దుర్బార్ పోస్టల్ విడుదల కాసిపేట మండలంలోని సర్పాలవారి సమీపంలోని వెంకటాద్రి గుడిలో ఈ నెల 27న నిర్వహించే ఆదివాసీ దండారీ దర్బార్ పోస్టల్ను ఆదివాసీ సంఘం నాయకులతో కలిసి బెల్లంపల్లిలో మాజీ ఎమ్మెల్యే దుర్గం చిన్నయ్య ఆవిష్కరించారు. కార్యక్రమంలో ఆడి జంగం, పెండ్రం హనుమంతు, వెన్ను కిషన్, సోయం సూరు, ఆశ్రం జంగం పాల్గొన్నారు.